



香港中文大學

中國社科院學者講座系列



中國社會科學院學者講座系列

學術交流處（國內事務）主辦

中國文化研究所 吳多泰中國語文研究中心 協辦

漢語是名詞型語言

沈家煊教授（中國社會科學院）

說漢語是“名詞型語言”，確切的含義是漢語的動詞其實也是一種名詞，“動態名詞”。跟印歐語“名動分立”不同，漢語是“名動包含”，名詞包含動詞。這意味著漢語句子的謂語具有指稱性。謂語具有指稱性並不奇怪，湯加語和他加祿語的謂語也具有指稱性。由此反觀英語可以加深我們對英語謂語的認識。語言大同而大不同，重視語言的多樣性是探尋語言共性的前提。

日期：2013年4月10日（星期三）

時間：下午3時30分至5時

地點：香港中文大學 中國文化研究所 文物館東翼二樓 活動室

語言：普通話

網上報名：http://www.cuhk.edu.hk/oalc/CASS_2013

講者簡介



1946年3月生於上海，1982年畢業於中國社會科學院研究生院語言系，畢業後留中國社會科學院語言研究所工作至今。現為中國社會科學院學部委員，語言研究所研究員，中國語言學會會長，國際語言學家常設委員會執行理事，《中國語文》和《當代語言學》雜誌主編。

研究領域是漢語語法和語言理論。主要論著有《不對稱與標記論》，《認知與漢語語法研究》，《語法六講》。



查詢：3943-8725

歡迎參加



Embrace our Culture
Empower our Future
香港中文大學五十周年
50th Anniversary of CUHK

傳
承
。開
創